

# 跳海艰难救人，忘记海水冰冷

## 潍坊小伙荣成见义勇为，获救者家属致谢：“挽救了我们一个家”



记者 李旭旭

近日，潍坊人胡海港在威海荣成跳海勇救溺水男子的义举，在当地传为美谈。23日，记者了解到，被救者的身体已无大碍。

“当时我正在海边散步，突然听见海里传出两声非常微弱的声音，循着声音赶过去，吓了一跳，只见一个男子的脑袋露在水面上，脸色惨白，口吐白沫。”胡海港告诉记者，4月20日上午11点左右，他在荣成一处海边散步发现危急情况后，一边拨打110和120，一边从岸边跳入海中，紧急施救。

胡海港说，自己已经忘记了入水时海水冰凉与否。“当时啥也顾不上了，就想着先把人救上来。”胡海港是一名货车司机，平常经常搬运货物，平日里还健身，自认为体格比较强壮，但是据他回忆，当时在海中感觉根本无法移动落水者。“没想到他那么沉，身体僵直，我就用两手托在他的腋下，

往岸边移动。”走了几步，胡海港脚下被绊了一下，他只好用手撑住海岸固定自己。落水者已经昏迷，情况危急，胡海港一分一秒也不敢耽误，稍作调整后，又吃力地向岸边挪动。

“最后是岸上的两位热心老人帮我把落水大哥一起救上岸。”随后，在120急救电话的遥控指挥下，胡海港对落水者进行胸腔按压。大约按了5分钟，落水者吐出了一大摊水，看着脸色好了一些，“110和120来了以后，我就收拾收拾离开了。”胡海港说。

胡海港告诉记者，当时上岸后，一起救人的热心大姨要拉着他去家里洗澡、吃饭，被他婉言谢绝了。后来自己要走的时候，大姨又送来了衣服。“给我买了两身保暖秋衣、一件衬衫、一条裤子，非让我换下湿衣服再走。当时我急着走，也没换衣服，回到潍坊后又把衣服给大姨寄回去了。”说到这里，胡海港脸上露出了笑容：“大姨说不能叫我寒着心回去。”

胡海港是潍坊市潍城区居民，平时以开货车谋生。4月19日，他从潍坊开车到荣成送下货后，寻思着不能空车回潍坊，便打

算在宾馆住一晚，第二天拉点货再回潍坊，结果在海边散步的时候遇到了突发情况。“那处海滩非常偏僻，周围都没几个人，也是机缘巧合。”

4月21日，被救男子的家属通过胡海港打110留下的电话号码与他取得联系，对他连连致谢：“感谢有你这样的好人，托你的福，捡回来一条命，挽救了我们的家。”23日，被救者也与胡海港取得联系，一再表达谢意。对于落水者家属打算来潍坊登门道谢的要求，胡海港婉言拒绝了。

记者了解到，溺水男子是一名两个孩子的父亲，因种种情况一时想不开选择了极端的方式，目前身体已无大碍。胡海港表示，自己同落水大哥一样，也是一个父亲，“面对生活的压力，一定要乐观，没有迈不过去的坎儿”。在胡海港的鼓励下，落水大哥决定积极面对生活。

胡海港表示，在力所能及的范围之内救人人之常情。家人得知他救人的事迹后，都非常自豪，连7岁的儿子都很崇拜自己。“我也教育孩子，长大以后遇到这种情况，也要这样做，做一个见义勇为的人。”



胡海港拖着溺水男子奋力向岸边移动。视频截图

# 历经30年培育，芦笋高产新品种问世

## 是国内首个申请品种权保护的芦笋品种

记者 马璐璐

三十年磨一剑。国内首个具有自主知识产权、高度耐盐碱的芦笋新品种航天6号在菏泽曹县问世，并开始全面推广。

4月17日，航天6号芦笋新品种推介新闻发布会在曹县举行。据了解，航天6号芦笋是由山东巨鑫源农业科技有限公司、山东省农业科学院农作物种质资源研究所、杭州浙丰农业科技有限公司联合研发，历经三十年而培育的新品种。

它们仅仅是去外太空“旅游”一趟这么简单吗？这首先要从芦笋选育时间历程说起。

中国种植芦笋只有百年历史，黄河流域大规模种植芦笋则从上个世纪八十年代才开始。因此，中国的芦笋种子以前几乎全

都是外国品种。随着种植规模的扩大，芦笋品种退化严重，种子市场的乱象严重影响了整个芦笋产业的健康发展。

1992年至2003年间，中国在国外引进多株芦笋品种作复合杂交利用。2003年，4个芦笋品种(系)的种子搭载中国发射的科学卫星返回。太空返回的种子于2004年3月分别设置露天和大棚两个圃进行种植，以未进入太空的原品种的种子种植后做对照进行比较观察，选择在大棚种植区早春出苔早的16个单株进行测产，确定了“格兰德”的3个早生、高产、笋型佳的选株作杂交亲本利用。

2008年，以“03411”组合的早生选株“03411-1”“03411-2”与选育的“格兰德”3个优良早生变异株配制6个组合。杂交种子经2009年种植杂种圃测定3年，2011年末观

察组合编号“ZF112”表现较早生、高产、笋型佳，在配杂交组合的同时，已对该组合父、母本取外植体进行茎尖组培，为制种田做好准备。于2012年开始进行了3年的大区品比和生产试种，经山东、江苏、浙江等地试种示范，表现高产和商品性好，深得笋农欢迎，命名为航天6号。

“航天6号芦笋新品种经过多次小区试验、大田试验，品种性状表现稳定、商品性好，填补了我国绿芦笋高产品种的空白。”浙江大学蔬菜研究所副所长卢钢教授说。

“航天6号芦笋新品种的推广，能有效净化芦笋种子市场。”山东巨鑫源农业科技有限公司总工程师周长生说，今年年初，农业农村部植物新品种保护办公室已经受理了航天6号芦笋新品种的品种权申请。这是

国内第一个申请品种权保护的芦笋品种。今后，他们计划与科研单位合作，尝试通过基因测序技术赋予航天6号芦笋品种“电子身份证”，真假极易鉴别，不用担心假冒。

芦笋被称为“蔬菜之王”，曹县作为全国最大的芦笋生产基地，种植面积十余万亩，年产优质芦笋占全国的六分之一，被农业农村部命名为“芦笋之乡”。

进入4月份，芦笋就成了曹县田间地头当仁不让的主角，广大笋农在忙碌中尽情享受丰收的喜悦。近年来，根据国际芦笋市场的需求现状，曹县不断加大农业产业结构调整力度，大力发展芦笋种植业，形成区域经济发展模式，把实现芦笋产业化作为发展经济的主导产业来抓，芦笋种植成为曹县农民增收的重要来源，也是乡村振兴、富民兴农的重要产业。

编辑：彭传刚 美编：继红 组版：刘淼

**精品资讯**

订版电话：(0531) 85196204

**收购字画**

◆求购15864536825 ◆家政13793180410

**空调移修**

◆空调移修回收82835877 ◆疏通改道13589098191

**家电维修**

◆修电视81113111

订版电话 85196204

**高价收购名家字画**

电话：18866867078

地址：舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆

**先行众创空间招商**

成熟工业园区，优越营商环境，惠企政策对接，管家贴心服务。

现有100㎡、120㎡、230㎡、300㎡、435㎡、600㎡、800㎡、900㎡、1700㎡、1960㎡、2100㎡、2500㎡、3000㎡、5000㎡

电话：13805408666 王经理 (微信同号)

**康养服务专版**

订版电话 0531-85196204

**舜民护理院 (新开业)**

专业照护自理、半自理、失能、失智老人

电话：86907775 18615509757

**“齐鲁老友养老机构体验团”开始招名啦!**

5月13日走进金龄健康 山东济南养老服务中心

活动时间：5月13日上午8:30-12:00

电话：0531-85196204

**市中区社会福利服务中心 (悠然亭颐养中心)**

五星养老 医保定点 文化养老 医疗护理 康复疗养 7天试住

地址：市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 详询：88819955

**济南康邻倍乐护理院**

济南市医养健康产业协会成员单位

电话：86067888、15688862790

**朝霞家庭式养老院**

有森林、菜地、大院。擅长护理压疮。每人每月最低2600元，不能自理最低2800元。

电话：13615311338

**夕阳金秋老年公寓**

民政局批准正规单位，新建公寓楼房间朝阳，每个房间带卫生间、阳台，清真食堂，设施齐全，医养结合，如需入住免费去接。

电话：87158977 87159877

**历城区养老服务中心**

入住5折优惠，预约免费接送参观。

电话：15562592772

**金龄健康·山东济南养老服务中心**

国家卫健委老办“全国敬老文明号” 济南市民政局“五星级养老机构”

电话：0531-82805587/82805588 地址：济南市市中区望岳路3668号